

## ПОЗИЦИЯ

Таяние ледников, истончение озонового слоя, накопление пластика и другие проблемы экологии – в эпицентре внимания современной цивилизации. Все большее число людей делает свой выбор в пользу экологически чистых продуктов питания, одежды из натуральных волокон, не загрязняющих атмосферу средств передвижения, природных строительных материалов. И проводниками на этом пути выступают активисты движения за охрану окружающей среды, или, как их еще называют, экологисты.



**З**ти два понятия часто путают, хотя между ними есть коренное различие. Эколог – дипломированный специалист, который занимается научным изучением и анализом окружающей среды, а экологист – это активист, который участвует в защите окружающей среды и продвижении экологических ценностей.

Свои задачи ярославские экологисты видят сегодня в

и эколофт «Лувр», проект «Экоангар», волонтеры «Добрых крышечек» и другие сообщества.

Один из основных инструментов – организация раздельного сбора мусора. Она предусматривает разделение всех отходов на несколько частей, отличающихся материалом, из которого они сде-

# ЭКОЛОГ ИЛИ ЭКОЛОГИСТ?

Так, недавно в Рыбинске прошел Летний фестиваль осознанного потребления (ОП-фест). Вырученные от реализации собранного вторсырья средства волонтеры направили на лечение 14-летней девочки, которая борется с раком крови.

Собственный путь в деле защиты окружающей среды прокладывает волонтерское движение «Экояр». Его участники создали в центре города... общественный огород. Посетить его можно совершенно свободно в Юбилейном парке Ярославля.

Этот необычный огород появился благодаря гранту Росмолодежи и поддержке

ланы. Каждая из групп может быть либо переработана, либо использована вторично, переходя таким образом из разряда отходов в статус вторсырья.

Несомненно, это важная и нужная работа. Она способствует сохранению природных ресурсов, так как переработка материалов позволяет повторно их использовать, что снижает потребность в добыче новых материалов. Ведет к сокращению объемов свалок,

– Мы хотим дать представление о природе как целостном организме, частью которого является и человек. Природа со временем справится с чем угодно, за миллионы лет перерабатывает даже пластик, а вот наше здоровье, продолжительность жизни уже сейчас реально страдают от наших же непродуманных действий, – говорит один из активных участников волонтерского движения «Экояр» Ярослав СОЛОДИЛОВ.

Добровольцы искренне надеются, что этот проект привлечет к себе внимание жителей, а также экологических организаций, объ-



**З**ти два понятия часто путают, хотя между ними есть коренное различие. Эколог – дипломированный специалист, который занимается научным изучением и анализом окружающей среды, а экологист – это активист, который участвует в защите окружающей среды и продвижении экологических ценностей.

Свои задачи ярославские экологисты видят сегодня в том, чтобы снизить нагрузку на мусорные полигоны, уменьшить вред экологии за счет сокращения объемов отходов и при этом запустить обратно в экономический оборот то, что еще можно спасти. Большую работу в данном направлении проводят уже завоевавшие популярность у жителей области «ЯрЭкомобиль»



и экоофт «Лувр», проект «Экоангар», волонтеры «Добрых крышечек» и другие сообщества.

Один из основных инструментов – организация раздельного сбора мусора. Она предусматривает разделение всех отходов на несколько частей, отличающихся материалом, из которого они сде-

ланы. Каждая из групп может быть либо переработана, либо использована вторично, переходя таким образом из разряда отходов в статус вторсырья.

Несомненно, это важная и нужная работа. Она способствует сохранению природных ресурсов, так как переработка материалов позволяет повторно их использовать, что снижает потребность в добыче новых материалов. Ведет к сокращению объемов свалок, уменьшая количество отходов.

А на пути экологического волонтерства граждан подстерегают сложности – такие как отсутствие удобных контейнеров, большие расстояния до пунктов сбора, ограниченное время работы этих пунктов, среди которых есть передвижные. Например, «ЯрЭкомобиль», который осуществляет раздельный сбор отходов по выходным дням в разных точках Ярославля и области.

Кстати, ближайшая акция (0+) по приему вторсырья пройдет 17 августа у ТРЦ «Ярославский вернисаж» с 12:00 до 14:00. А в минувшую субботу состоялась ДАРмарка, где можно было обменяться товарами для школьников и студентов.

Для популяризации своих взглядов участники движения по защите окружающей среды не просто организуют раздельный сбор отходов, но и проводят большое количество просветительских акций.



мэрии Ярославля. Первые посадки в общественном огороде прошли в День города в рамках акции «Папа, мама, я – экологичная семья». А выращенные здесь овощи стали кормом для ворона Гриши и других обитателей юннатского центра «Радуга». Вокруг огорода высажены кусты ирги и кизильника, на которых на радость местным пернатым созрели ягоды.

На территории размещены также специальные домики, призванные привлечь в парк полезных насекомых. И – настоящая гордость волонтеров – компостер для переработки сорняков. Он, как и емкости самих грядок, сделан одной из ярославских организаций из переработанного пластика.

Однако цель проекта гораздо серьезнее.

единений и представителей власти. И он уже однозначно завоевал любовь юннатов, которые приходят сюда на экскурсии.

– Мы наблюдаем позитивные изменения в экологической осознанности жителей нашего региона. Увеличение числа экосообществ говорит о том, что люди начинают осознавать важность защиты окружающей среды и стремятся принимать активное участие в ее сохранении. Такие инициативы очень важны. Они способствуют развитию культуры бережного отношения к природе и вносят большой вклад в экологическое развитие региона, – отметил министр лесного хозяйства и природопользования Ярославской области Дмитрий ПЕНЬКОВ. ◀